

古槐街道重阳节送上惠民“文化大餐”

自己的节日,大爷大妈嗨起来



▶文化惠民演出。通讯员 刘露 摄

本报济宁10月29日讯(记者 范少伟 通讯员 刘露 李月)“大红的爆竹响起来,大红的锣鼓敲起来,大红的礼花亮起来……”21日上午9点半,在文化广场市民大舞台,一场精彩的重阳节惠民演出拉开了序幕。

“没事出来遛弯,看到有演出,就坐这听会。”在文化广场,市民陈阿姨笑着说,不看演出自己还记不得当天是重阳节,老人的节日能看到这么好的演出,很开心。演出

节目不仅有《火火的中国》广场舞、女声独唱《微湖颂》、男声独唱《我为祖国献石油》、吕剧《再重的担子我也能承担》等歌舞节目,还有器乐团演奏《中国喜洋洋》。

在十多个节目中,刘忠德老师的《三峡情》、《儿行千里母担忧》,优美的歌声,动情的演绎赢得持续的掌声。刘忠德老师是任城区文化馆的一名工作人员,参加过中央电视台举办的《越战越勇》和山东电视台举办的《我是大明星》等

电视节目,嗓音高亢动人。“我在电视上见过刘老师,是咱济宁的草根明星,唱的歌特别好。”现场观看演出的居民刘大爷说,不仅嗓子好,感情表达到位,唱出来很感人。

“除了刘忠德老师友情赞助外,其余的演出人员都是辖区居民中的文艺爱好者。”古槐街道办事处文化站站长毛立民说,包括在台上演出的民生器乐团,也是街道自己的乐队,所有成员都是业余爱好者,他们平时经常在社区文化

广场演出,受到群众好评。

据了解,古槐街道认真落实文化惠民工程,积极实施社区书屋、文化服务中心、电子阅览室、文化广场等文化项目建设,组织开展了多层次、多样化、全方位的群众文化活动。上半年举办各类文化演出42场,为辖区居民免费放映电影50余场,还组建了健身舞蹈队5个,戏曲器乐队3个,太极拳队1个,极大丰富了群众的精神文化生活。

现场花絮

孝顺儿媳推着婆婆来看演出

插着花的遮阳帽,大红色围巾,碎花裤子,坐在轮椅上,看到精彩处,还不时鼓掌,这位老太太在现场观众中特别显眼。站在这位老太太旁边的中年妇女不时帮老人家整理衣服,贴在她耳旁说说笑笑。

老人叫柳淑英,今年86岁,五年前因小脑萎缩生活不能自理。站在她旁边的是她儿媳,叫刘淑兰,住在铁塔寺小区21号楼,每天都会用轮椅推着婆婆到广场散步。轮椅后面的袋子里放着块毛巾、水杯等物品,婆婆渴了,刘淑兰就会把水杯递给她。“老人住了四五次重症监护室,医生下达的病危通知书就有五六张。”刘淑兰说,出院后,虽命保住了,但生活上离不开人照顾。

上午到广场里散步,下午到附院做康复训练,现在老人可以走几步,意识也比较清楚了,即使这样,刘淑兰也不敢离开半步。刘淑兰告诉记者,丈夫还没退休,现在老人一步也离不开人,照顾老人也是自己应尽的义务。



孝顺儿媳刘淑兰推着婆婆柳淑英。本报记者 范少伟 摄

任城区文化馆联合古槐街道,重阳节为居民送“福”、“寿”

百幅剪纸、书法作品送邻里



任城区文化馆工作人员把剪好的作品送给居民。通讯员 李月 摄

本报济宁10月29日讯(记者 范少伟 通讯员 李月 刘程程)“看看这幅剪纸,寿字里面还有桃,真漂亮。”21日下午两点半,在人民公园东门,由任城区文化馆和古槐街道办事处联合举办的“重阳节送祝福”活动受到群众欢迎。不到1个小时,百张剪纸和“福”、“寿”字送到群众手里。

“我还没见过现场剪纸呢,这些剪纸真漂亮,我们能学会吗?”在活动现场,陈阿姨对剪纸老师说,看着一张红纸在老师手里,不到一分钟就剪

好了,想学一下。现场不仅有年龄大的老人,还有小朋友,高兴地看老师写毛笔字、剪纸。“每年都会有‘三下乡’文化活动,尤其是到春节,经常到乡镇里去剪纸。”任城区文化馆工作人员杨冬梅说,老人孩子都很欢迎。孙蕾老师剪的“仙桃寿”字,刚刚剪完就被等着的群众拿走了。

“写字是我的业余爱好,特别喜欢写毛笔字,今天重阳节,就写‘福’字‘寿’字。”书法爱好者王立祥说,自己今年73岁了,每天练习三四个小时,

写毛笔字已经成了生活的一部分。不管现场多热闹,王立祥老师写字时聚精会神,颇有艺术家的气势。一个多小时写了几十副作品,全部送给了现场群众。

“九九重阳节,今天是老年人的节日,我们组织了许多爱老敬老活动。”古槐街道办事处相关负责人说,不仅在节日期间关爱老年人,平时更要注重老年人的身心健康。每到周末,就会有志愿者走进辖区内孤寡老人家里,陪他们聊天,打扫家里卫生,挺受群众欢迎。

现场花絮

社区“书法家”泼墨送居民

在现场写字的王立祥是翰林街社区的居民,穿着黑色的衣服,拿起笔就写了个很漂亮的“寿”字,引来了许多群众观看。“这个字写得真好,真不错,肯定练了很久了吧?”围观的李大爷对着王老的字啧啧称赞。“你喜欢吗?喜欢就送给你,也算送你重阳节的礼物了。”王老笑着对李大爷说。“本来是从公园遛弯来着,看了这里围了一圈人,就好奇过来看看。没想到还能免费得到一张那么好的字。”李大爷高兴地说,回家得裱起来,挂到墙上。

“我家里有两位百岁老人,

能不能麻烦给写两张我带回去。正好今天一起吃饭,这样的礼物他们肯定喜欢。”一个年轻小伙诚恳的说道。“没问题,你这样的年轻人能想到家里的老人,本身就是一种正能量,要弘扬下去,我就给你写。”王立祥拿起笔就写了两幅送给了年轻小伙。

“只要我还能走动,每年的重阳节都会参加这样的活动,尽自己的力量让大家过一个快乐的重阳节。”王立祥说。从下午三点到5点,73岁的王老一直没有停歇,寿字写了一幅又一幅,广场里的群众都对他竖起大拇指。



王立祥写的寿字受欢迎。通讯员 李月 摄